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ATA 028/2022 

23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a ausência da vereadora Laurinda Lopes Damião devidamente justificada, às 

dezoito horas e seis minutos, no dia vinte e nove de agosto de dois mil e vinte e dois 

(29/08/2022), o vice presidente vereador Tiago Variza, declara aberta a vigésima 

terceira sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e dois e convida a todos a rezar 

a oração do Pai Nosso. Pede a primeira secretária, vereadora Mariely Pereira 

Moreira que proceda leitura dos extratos das atas das sessões anteriores, conforme 

atas enviadas aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, coloca as atas 

em votação e são aprovadas por unanimidade. Pede à 1ª secretária que proceda a 

leitura do EXPEDIENTE DA MESA. Indicação n.º 049 - vereadora Mariely Pereira 

Moreira. Indicação n.º 050 - vereadora Mariely Pereira Moreira. Indicação n.º 051 - 

vereador Aguinaldo Paz de Moura. Indicação n.º 052 - vereadora Daniela Kunrath da 

Luz. Ofício n.º 032/2022 - Departamento de Licitação do Poder Executivo. Ofício n.º 

032/2022 - Polícia Militar - Câmara Técnica da Patrulha Maria da Penha. Projeto de 

Lei 006/2022 do Poder Legislativo com a súmula: "Dispõe sobre a isenção de taxa 

de concurso público Municipal para doadores de medula óssea e doadores regulares 

de sangue". Projeto de Lei 018/2022 do Poder Executivo com a súmula: "Institui a 

política de remuneração dos Enfermeiros, Técnicos em Enfermagem, Auxiliar de 

Enfermagem e Parteira do Município de Santa Maria do Oeste - PR em atendimento 

a Lei Federal de Nº14434/2022 e dá outras providências". Projeto de Lei 017/2022 

do Poder Executivo com a súmula: "Institui a Política Municipal de Proteção dos 

direitos da pessoa com transtorno espectro autista no Município de Santa Maria do 

Oeste - PR dá outras providências". O vice presidente informa que o presidente está 

com problemas de garganta e por isso está fazendo a leitura. Declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: Deixa livre à palavra ao vereador Aguinaldo Paz de 

Moura: inicia justificando a proposição referente a construção da lombada na 

comunidade da Vila Rica, pede que seja visto o mais breve possível. Comenta sobre 

a vinda do projeto de regulamentação do piso salarial do Enfermeiros, Técnicos em 

Enfermagem e auxiliares, agradece ao executivo.  O presidente deixa livre à palavra 
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ao vereador Ataíde de Albuquerque: fala sobre o reparo das estradas no 

assentamento Estrela do Oeste, e que me breve serão todas finalizadas. O 

presidente deixa livre à palavra vereadora Daniela Kunrath da Luz: inicia 

parabenizando sua filha que está completando cinco anos, e conta que se completa 

dois anos que aceitou o convite para ser candidata a vereadora, diz que com tantas 

datas importantes neste dia, ainda assim se sente indignada. Conta que se sente 

envergonhada com a sua população e com o assentamento em que reside, onde 

vem pedindo várias vezes serviços para secretários, e que não são feitos. Conta que 

foram feitos pedidos de moradores, onde encaminhou os mesmo e não foram feitos. 

Diz que mandaram mensagem cobrando e que algumas comunidades são atendidas 

e outras não. Fala que não está ali para brincadeira e sim para honrar os votos de 

confiança que recebeu e toda a população de Santa Maria do Oeste que tanto 

necessita de atendimentos. Pede ao executivo que tome as providências. Fala que 

na semana passada teve um reunião com a equipe da saúde, e que estiveram 

presentes, o secretário de esportes, a nutricionista e a psicóloga, onde o Dr. Marcos 

apresentou um projeto para melhorar a saúde do povo santa-mariense, não só 

tratando com medicamentos mais sim com tratamentos diferenciados. Deixa seus 

sentimentos a família do Senhor Sidnei Pedro Dapper. O presidente cede à palavra 

ao vereador Jauri Fernandes de Abreu: inicia falando que também está numa 

situação parecida, conta que lutaram tanto para ter um parque industrial no município 

e que as vezes se deparam com situações bastante difíceis, conta que um moço 

vinha pedindo a mais de noventa dias, por uma aplainagem para construção de uma 

estufa, fala que não tem apoio da prefeitura e nem de secretários, fala que é 

vergonhoso, e questiona o porquê de um parque industrial, se nem os que já residem 

e precisam, não conseguem dar assistência. Pede aos responsáveis para dar mais 

atenção aos munícipes. O presidente cede à palavra ao vereador João Alex 

Damião: inicia falando sobre a rua que vai para a Coamo, e pergunta se saiu alguma 

licitação, e que quando for fazer o asfalto será necessário fazer um quebra mola. 

Fala que os moradores pediram que fosse passado o caminhão pipa nessa mesma 

rua e na rua que dá acesso ao Bairro Podolan. Comenta a fala da vereadora Dani, e 

que anos passados também passou por situações parecidas. Conta que fazem o 
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possível e que se sentem envergonhados quando acontecem esses problemas. O 

presidente deixa livre à palavra vereadora Mariely Pereira Moreira: inicia 

comentando a indicação do vereador Aguinaldo e que o senhor João Paulo Rudiak 

também já pediu para que fosse tomada alguma providencia, e que no período de 

petição foi feito o reparo da estrada o que acabou retirando a lombada que existia 

ali. Pede para que seja visto, já que a rua é bem perigosa. Fala sobre a sala do 

empreendedor e que foi cobrada por certos empreendedores, que existe uma 

determinada classificação para estar participando, e que tem alguns que não estão 

de acordo. Conta que passaram que seria de um a dois funcionários e que tem casos 

que tem pessoas com mais funcionários, questiona que se pode abrir pra uma 

empresa, porque não poderia abrir para demais empresas. Conta que foi cobrada 

quanto a fila de espera, e da saúde. Diz que a Vereadora Daniela fez uma indicação 

para ser feito a escala de Manchester, que é a classificação de risco que tem no 

pronto atendimento. Fala que o problema está na licitação, e que esta semana 

provavelmente consigam fazer o pedido e encaminhar o programa. O presidente 

declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em última discussão o Projeto de Lei n.º 

016/2022 do poder executivo municipal com a súmula: dispõe sobre a restrição de 

circulação de caminhões, com cargas, nas vias urbanas do município de Santa Maria 

do Oeste - PR e dá outras providências. Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. 

Coloca em última votação o Projeto de Lei n.º 016/2022 do poder executivo municipal 

com a súmula: dispõe sobre a restrição de circulação de caminhões, com cargas, 

nas vias urbanas do município de Santa Maria do Oeste - PR e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o projeto de 

lei 006/2022 do Poder Legislativo Municipal com a súmula: dispõe sobre a isenção 

de taxas de concurso público municipal para doadores de medula óssea e doadores 

regulares de sangue. Deixa livre a palavra. O vereador Aguinaldo diz que a 

Vereadora Daniela foi feliz nesse projeto e que ele contribuirá muito. A vereadora 

Mariely parabeniza a vereadora Daniela pela colocação do projeto, conta que esse 

mês não foi agendado doação e que dia 06 se conseguirem doadores, terá uma nova 

doação. A vereadora Daniela diz que fia feliz com os elogios. Pede o voto a favor de 

todos. Coloca em única votação o projeto de lei 006/2022 do Poder Legislativo 
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Municipal com a súmula: dispõe sobre a isenção de taxas de concurso público 

municipal para doadores de medula óssea e doadores regulares de sangue. 

Aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o Regime de Urgência 

ao Projeto de Lei n.º 018/2022 - Poder Executivo Municipal com a súmula: institui a 

política de remuneração dos enfermeiros, técnicos em enfermagem, auxiliares de 

enfermagem e parteiras no município de Santa Maria do Oeste em atendimento a 

Lei Federal nº14434/2022 e dá outras providências. Deixa livre a palavra. Coloca em 

única votação o Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.º 018/2022 - Poder 

Executivo Municipal com a súmula: institui a política de remuneração dos 

enfermeiros, técnicos em enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras no 

município de Santa Maria do Oeste em atendimento a Lei Federal nº14434/2022 e 

dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão 

Projeto de Lei n.º 018/2022 - Poder Executivo Municipal com a súmula: institui a 

política de remuneração dos enfermeiros, técnicos em enfermagem, auxiliares de 

enfermagem e parteiras no município de Santa Maria do Oeste em atendimento a 

Lei Federal nº14434/2022 e dá outras providências. Deixa livre a palavra. Coloca em 

única votação o Projeto de Lei n.º 018/2022 - Poder Executivo Municipal com a 

súmula: institui a política de remuneração dos enfermeiros, técnicos em 

enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras no município de Santa Maria do 

Oeste em atendimento a Lei Federal nº14434/2022 e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Coloca em primeira Discussão o Projeto de Lei 017/2022 

do Poder Executivo com a súmula: institui a política municipal de proteção dos 

direitos da pessoa com transtorno espectro autista no município de Santa Maria do 

Oeste – PR e dá outras providências. Deixo livre a palavra. Coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei 017/2022 do Poder Executivo com a súmula: institui a 

política municipal de proteção dos direitos da pessoa com transtorno espectro autista 

no município de Santa Maria do Oeste – PR e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. O presidente declara aberto o PEQUENO EXPDIENTE. O vereador 

Aguinaldo se solidariza a vereadora Daniela, diz que já sentiram muito isso no 

passado, fala pra não se envergonhar e que é de total bravura as coisas ditas em 

tribuna. Fala que tem um bueiro parado no Reservado a mais de seis meses e que 
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as manilhas estão lá. Parabeniza a todos os vereadores pela sessão. A vereadora 

Daniela agradece as palavras e a todos que votaram favoráveis ao projeto. Agradece 

ao Dr. Douglas pela elaboração do projeto. Conta que serão instaladas três 

lâmpadas de led para um teste e que assim que passe o período eleitoral, irão fazer 

a instalação do restante. O vereador Tiago fala que a vereadora Daniela foi muito 

corajosa em seu desabafo e que muitas vezes os secretários atendem mais uns, que 

outros, e que se não se colocarem no lugar da população, não precisariam estar ali. 

Diz que entendem a situação da prefeitura e a escassez de máquinas, mas que, 

existem pessoas que confiaram e que já não confiam mais, por muitas vezes não os 

representar, e ainda por culpa de terceiros. Diz que precisam de mais solução e 

menos discussão. O presidente declara encerrada a sessão. 
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____________________      ___________________       ____________________      

Alcides Borges Saldanha              Tiago Variza                  Mariely Pereira Moreira                 

            Presidente                         Vice-Presidente                Primeira Secretária 

 

 

____________________    _____________________      _____________________ 

Daniela Kunrath da Luz       Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                       Vereador                              Vereador 

 

 

 

____________________                                                    __________________          

Jauri Fernandes de Abreu                                                      João Alex Damião              

             Vereador                                                                           Vereador                               

 


